

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID.
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTRA. Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
En todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion
y en las oficinas de la sociedad general
de ANUNCIOS, Cármen, 13, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII. NUM. 10530

MADRID, JUEVES 20 DE ENERO DE 1887

OFICINAS: FACTOR 5

D. GASTON MAYUSSE, SOCIO FUNDADOR, GE-
rente e inspector general de la sociedad de Contra-
seguros La Nacional, y D. Enrique Peña, se-
cretario de la misma, ponen en conocimiento del público,
que en noviembre último hicieron renuncia de dichos
cargos, no teniendo por consiguiente absolutamente na-
da que ver en la administracion de dicha sociedad.

ANTERO GONZALEZ
18, ARENAL, 18, ENTRESUELO.

REALIZA los géneros de invierno aun existentes, en
abrigos para señoras y niñas, con 50 por 100 de rebaja;
lanas, paños, terciopelos, peluches, pasamanería y adorno
con 25 por 100 de rebaja de costo.

18, ARENAL, 18, ENTRESUELO.

MODELOS DE VESTIDOS Y ABRIGOS
por ser fin de estación, los ponemos a la venta con gran-
des rebajas, ofreciendo vestidos desde 70 ptas.,
y abrigos desde 20. Así como tambien en todos
los géneros de sedería y lanería de novedad.

Hilario Sanchez.—Espos y Mina, 1.

REPOSTERIA DE VIENA.—ALCALÁ, 42.
HELADOS: Servicio especial a domicilio.

LA CALVICIE HA MUERTO.—CON ESTE TITULO
se inserta en 4.ª plana un importante anuncio, ver-
dad, sobre el que llamamos la atencion de los lectores.

Véase el anuncio de cuarta plana.—Vino
Valdion.—3, Peligros, 3.

MANTILLAS BLONDA LEGITIMA.—3, ALCALÁ, 3.

GRASPO TIENDA BARATA, DOS HUECOS CA-
lle Gármén, Razon, Horno de la Mata, 5, almacén. 1

AL LADRON

Un hecho notable, es que, muy a menudo, son los lad-
rones mismos que critican: «al ladron», para estraviar las
suspechas. Si se trata de un remedio cuyos peligros y
casos de envenenamiento han sido señalados por la pre-
nsa, en el acto, el propietario se apresura en anunciar
por sus reclamos, que su remedio no se puede comparar
a ciertos remedios nocivos para la salud. Estas manio-
bras sirven para engañar un poco más tiempo al público
y hacerle comprar una cajita más.

«El hombre honrado engañado una vez, se aleja sin
«decir palabra.»

No proceda así el Sr. Géraud, boticario en Saint-
Menehould (Francia) que con mucha lealtad, ofrece man-
dar gratis y franco 6 pastillas de muestra, antes que se
compre sus preciosas Pastillas Géraud para curar reu-
mas, tos, bronquitis, etc.

Después de esta experiencia, se puede en todo cono-
cimiento de causa, comprar un estuche de 1 franco 50, en
todas las boticas (en España y en el extranjero).

Venta por mayor: Melchor Garcia, Capellanes, 1, Ma-
drid.—Dr. Quesada, plaza de la Merced, Valencia.
Por menor: todas las farmacias y droguerías.

IMPORTANTE

Todos los aguardientes que como de Ojén se ofrecen
sea en botellas falsificadas o en botellas que sale de las
fabricas que los Sres. Pedro Morales é hijo tienen en la
villa de Ojén desde el año 1830, donde no ha habido ni
hay otra. La distinción que el público inteligente le dis-
penza y las recompensas obtenidas de Exposiciones, prue-
ban su superioridad sobre todos los anisados conocidos.

MAD. ANTONIO E HIJOS
Beñatitas de S. M.—INFANTAS, 12, 2.ª.
Telefono num. 796.

REUMA, GOTA, DOLOR NERVIOSO
SO ARTICULAR, MUSCULAR, MUDO, ALVINO
rigido y cura radical con el «Euforador», 40
roscas. Ya corre mandando valeriosos. Proceso
tos y consultas gratis. Montero, 23, 1.ª Madrid.

OLIVA NOVEDAD ELECTRICA. APARATOS
a luz constante.—PRINCEPE, 21.

EL 34 DEL CORRIENTE
«cierra la liquidacion del Bazar X, en la calle de Al-
calá, 32, el público inteligente debe aprovecharse de ella.

VINICOLA BELMONTINA, SAL. 2 Y 4.—ESPECIA-
lidad en vino de mesa, puro.

ANTIGÜEDADES.—SALUD, 10.

EDICION DE LA NOCHE
TERCERA DE HOY 20 DE ENERO.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta no contiene hoy más disposi-
ciones de interés que los decretos del mi-
nisterio de la Guerra que en otro lugar
publicamos.

La Agencia Fabra nos transmite esta
madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 81'45;
4 1/2 por 100, 80'00 0/0. Fondos españoles: 4 por
100 exterior, 65'35 0/0; obligaciones de Cuba,
450'00. Consolidados ingleses, 100 1/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 65'71/16; idem
amortizable, 60'60.

Londres, 19.

Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 65 1/8.

Paris, 19.

Lord Lyons, embajador de Inglaterra en esta
capital, celebró ayer una conferencia con
el Sr. Flouriens, ministro de Negocios Estran-
jeros de Francia, acerca de la cuestion pen-
diente entre ambas potencias sobre el territo-
rio situado en la costa de Somali (Africa
Oriental).

El embajador inglés declaró que su gobier-
no había resuelto llamar a King, vicecónsul
británico en Zeilan, quien saldrá el día 24 del
corriente.

El ministro francés contestó que en vista de
esto llamará a su vez al consul francés Henry.
Estas concesiones reciprocas hacen esperar
que Francia é Inglaterra obrarán en adelante
de perfecto acuerdo en la cuestion de la costa
de Somali.

Paris, 19.

En vista de las noticias pacificas de hoy, casi
todos los fondos se han declarado en alza.

El exterior español ha subido 40 céntimos,
otros 40 el italiano, 15 el turco, el Banco o-
tomano cinco francos, y las acciones del Norte
de España, nueve.

En Londres ha subido el exterior español 75
céntimos.

Colonia, 19.

La Gaceta de Colonia dice que el emperador
de Austria telegrafió al czar de Rusia con mo-
tivo del año nuevo ruso (18 de enero), espo-
riándose en estos términos:
«Estoy firmemente convencido de que si
juzgamos las cosas con imparcialidad, y nos
dejamos guiar por nuestros sentimientos, con-
seguiremos vencer todas las dificultades que
nos rodean y conservar así para nuestros pue-
blos los beneficios de la paz.»

Londres, 19.

El periódico el Pall Mall Gazette dice que
sabe de buen origen, que en San Petersburgo
se cree que, ante la nota de la Puerta, pidién-
do la dimision de los regentes de Bulgaria, é-
stos proclamaran el día 22 del corriente el príncipe
Alejandro rey de Bulgaria unida.

No se da, sin embargo, crédito a esta noti-
cia, porque no se juzga verosímil.

San Petersburgo, 19.

Circula el rumor de la próxima retirada del
Sr. Giers del ministerio de Negocios Estran-
jeros.

Paris, 19.

El periódico católico el Monde, anuncia que
los periódicos pontificos en Paris, Madrid y Vi-
ena, y monseñor Masella, antiguo nuncio en
Lisboa, han sido informados oficialmente que

en el próximo consistorio de marzo obtendrán la purpura cardenalicia.

Tenerife, 19.

El vapor trasatlántico Valparaíso, que con-
duce al conde de E y a su esposa, la princesa
heredera del Brasil, ha tocado en este puerto
y proseguido su viaje con direccion a Lisboa,
a donde debe llegar el sábado próximo.

Mañana tendrá lugar en el círculo de la
Izquierda (Alcalá, núm. 36, 2.ª), una reu-
nion de todos los socios y comités que si-
guen las inspiraciones del general Lopez
Dominguez, a fin de oír de sus labios su
modo de pensar respecto al reciente acto
político del partido. Los ex-diputados y
ex-senadores del mismo, podrán concurrir
al acto aun cuando no sean socios.

El baile de máscaras que da la sociedad de
Escritores y Artistas, se verificará tambien
este año en el teatro Real.

«Anoche asistimos en el hotel de Paris
a algunos experimentos de M. Stuart Cum-
berland, consistentes en averiguar el pensamien-
to de las personas presentes.

Nada más curioso y de difícil explicacion que
las experiencias del Sr. Cumberland.

Diremos únicamente que, este señor averi-
guó el pensamiento de cualquier persona, ad-
viñando, aunque se halla escondido a más de
un kilómetro de distancia, el punto donde se
encuentra cualquier objeto.

A esta sobre particular, asistieron entre
otras personas, los señores marqueses de Al-
cañices, Casa la Iglesia, Sardañal y Pidal, el
vizconde de Campo Grande, el embajador de
Francia, los ministros de Austria é Inglaterra,
el Sr. Bayo (D. Adolfo) y varios represen-
tantes de la prensa.

El Sr. Cumberland, se propone hacer varios
curiosos experimentos el domingo y lunes
próximos en el Salon Romero.

La comision que entiende en el proyecto
del arrendamiento de la renta del tabaco,
ha introducido como se venia diciendo im-
portantes modificaciones:

«El artículo que autorizaba al contratista
para conceder el ensayo del cultivo de tabaco
en España, ha quedado redactado, estable-
ciendo que pasados dos años, necesarios para
dejar bien organizada la nueva administra-
cion de la renta, el gobierno, y no el contra-
tista, podrá autorizar el cultivo del tabaco,
con arreglo a los reglamentos que dentro de
aquella fecha deberá redactar, oyendo al con-
tratista. Esta nueva redaccion tiende a satis-
facar las necesidades de la agricultura nacional
en la peninsula, puesto que le abre nue-
vos horizontes.»

Preparanse los republicanos progresis-
tas para su asamblea, próxima a reunirse.
Aparte las invitaciones oficiales enviadas
a provincias para que concurren los re-
presentantes del partido, se han remitido
cartas y recomendaciones para que ningun-
o escuse su asistencia.

Todos trabajan pro domo sua: los zorri-
llistas para que los delegados de los comi-
tés vengyan poseídos de santa intran-
sigencia; los templados y mesurados para que
se contrarreste esta tendencia, calificada
de suicida en la carta del Sr. Figueroa.

Así lo dice El Dia.

Anoche se recibieron los siguientes te-
legramas:

Huesca, 19.

En la noche del 18 fué robada la iglesia
del pueblo de Polinico, de esta provincia,
llevándose los ladrones los efectos que a con-

tinuacion se expresan: un copon, un cáliz, una
concha (de plata) de bautizar, un cepillo de
ánimas, unas vinajeras, un cáliz, una patena
y dos candelabros de metal.

Leon, 19 (7'16 n.).

En Valdeiglesias, el vecino del indicado pue-
blo, Felipe Castro, dió muerte a su padre, a
su madre y a una hermana, é hirió gravemen-
te a otros tres hermanos suyos, que se encon-
traban todos descansando en la cama. Fué de-
tenido y puesto a disposicion del juzgado cor-
respondiente, hallándose convicto y confeso.

Pamplona, 19 (11 n.).

Efecto de los deshielos en la montaña, au-
mentan las avenidas de los rios de esta pro-
vincia afluentes al Ebro.

El nivel de las aguas del Ebro ha aumentado
en dos metros 45 centímetros sobre el or-
dinario.

En vista de que sigue creciendo, se han
adoptado toda clase de precauciones.

Se ha telegrafiado al gobernador de Zarago-
za y a los alcaldes de los pueblos ribereños.

Anoche se cometió un crimen en la calle
de la Encarnación.

La vencion que corría en el lugar del su-
ceso, era la siguiente:

Un sujeto de oficio pocero, reclamó a un
cuñado suyo unos objetos que le habia en-
tergado. Como no estuviera en casa aquel,
lo espero en la calle, encontrándose am-
bos al poco rato. Entonces, el pocero le
dijo lo que deseaba, contestándole su cuña-
do, que fuera a casa con él que se los
entregaria. No habrian trascurrido tres
minutos, cuando se sintió herido el prime-
ro de una puñalada que su cuñado le dió
debajo del corazon.

A los gritos acudieron los guardias lo-
grando detener al agresor, y conducir al
herido a la casa de socorro y de allí a su
domicilio.

El agresor, de oficio carpintero, presta-
ba declaracion a las dos de la madrugada
ante el juez de guardia.

Seguramente, el senador don Benito
Ulloa, asistirá a la reunion que hoy cele-
brarán en el Congreso los senadores y di-
putados de la nueva agrupacion refor-
mista.

Los Sres. Pacheco y Viar, se presentan
candidatos para la comision de gobierno
interior en sus respectivas secciones en-
frente de los candidatos de la conciliacion,
propuesta por diputados de todas las frac-
ciones.

Probablemente con el regreso de los di-
putados autonomistas, coincidirá la apa-
ricion en Madrid de un periódico que de-
fienda sus ideas.

El Siglo Futuro escribe anoche escan-
dalizado un terrible artículo contra un
libro, que llama imputo, donde se dice que
cnicamente se escarnece el Santo Sacra-
mento del Matrimonio, cuya obra titula-
da El Sacramento expiroteo, ha sido escrita
por un presbitero.

El cabildo de Huesca ha nombrado vi-
carío capltular, sede vacante de aquella
catedral, a D. Vicente Cardenera, canónigo
doctoral de la misma y economo de la
mitra, a D. Vicente Catalina, dean de di-
cha corporacion.

El tema de casi todos los periódicos es,
ahora el de la ley de empleados.

Los periódicos de oposicion desean que
esa ley sea pronto una verdad, pero to-
men que pase esta y otra legislatura sin
que se haga nada de provecho en este
asunto, de vital interés para la adminis-
tracion pública.

El ilustre escritor D. Salvador Lopez
Gujarero se ha presentado al Sr. Cánovas
del Castillo, para manifestarle que, con
su venia, vuelve a pertenecer al partido
conservador.

Ceíase anoche que la mayoría se incli-
naba a votar al Sr. Eguilior para la pre-
sidencia de la comision de presupuestos.

Con motivo del jubileo sacerdotal de Su
Santidad se sabe ya que varias poblacio-
nes tratan de enviar al Papa objetos ar-
tísticos y emblemas alusivos a su propia
historia, y Lourdes le enviará una pre-
ciosa reproduccion, de no pequeñas dimen-
siones, de la gruta milagrosa de la basili-
ca y de la iglesia del Rosario, y dos gran-
des cuadros del paisaje en general.

La fusion de izquierdistas y romeristas
esta hecha sin dificultades en Logroño,
Bérgos, Valladolid, Zaragoza, y en varias
provincias de Galicia, Andalucía y Cata-
luña.

Indicase para la secretaria del gobierno
general de Puerto-Rico, a un ex-diputado
aragonés que ha desempeñado varios des-
tinos en Ultramar.

A última hora parece que los amigos del
Sr. Perez de Soto, han presentado su can-
didatura por el distrito de Corubion, pe-
ro se cree seguro el triunfo del Sr. Burrell.

Después de solemne toma de posesion
del consejo de Ultramar, de que a su tiem-
po dimos cuenta, se reunieron por sepa-
rado las secciones y acordaron nombrar
vicepresidentes y vicesecretarios en la si-
guiente forma:

Seccion de Cuba: vicepresidente, don
José Emilio de Santos; vicesecretario,
D. Manuel Gonzalez Arnao.

Seccion de Puerto-Rico: D. Feliciano
Herreros de Tejada y D. Serafin Adame y
Morales.

Seccion de Filipinas: D. Pablo Ortega y
Rey y D. José de la Puente y Oyuelos.

Seccion de las posesiones españolas de
Africa: D. Francisco Coello y Quesada y
D. Fernando Vida y Vallabriga.

Las comisiones vascongadas nada han
resuelto aun en concreto respecto de sus
pretensiones económicas, pero abrigan la
esperanza de llegar a un arreglo definiti-
vo en esta semana.

La Epoca pide al Ayuntamiento grandes
medidas preventivas para atajar las en-
fermedades epidémicas, que están causan-
do verdaderos horrores entre los niños, y
aun en personas mayores.

Dentro de breves dias quedará termina-
do el magnifico cuartel de infanteria que
se construye en Logroño.

de los muertos y tomó por una avenida bor-
deada por ambos lados de tumbas. Todos le
siguieron. En cuanto hubo andado unos cua-
renta pasos, como la avenida estaba sombria
por las filas de sauces, cipreses y otros árbo-
les, sacó de debajo de la capa una linterna en-
cendida y alumbró a los tres hombres que mar-
chaban tras él.

Después de dar varias vueltas, encontráronse
en el centro del cementerio, y bien pronto el
conserje se detuvo.

Andrés y Bertrand no pudieron contener un
estremecimiento al reconocer el panteon de la
familia de Carmelle.

El conserje abrió la puerta de la capilla y
los cuatro penetraron en ella.

El aldeano tomó entonces la linterna de ma-
nos del conserje y la colocó sobre el altar a fin
de alumbrar el interior de la capilla. Hecho
esto, sacó de su bolsillo dos instrumentos de
acero, y puso uno en manos de Andrés y otro
en las de Bertrand, diciéndoles:

—Levantad esas lápidas que cierran la bó-
veda.

El conserje dió un salto.

—¡Cómo!—dijo dirigiéndose al aldeano:—
¿vais a abrir la tumba?

—Sí.

—¿Para qué?

—Ya lo verás.

—Caballero, no puedo permitir un sacrile-
gio; la violacion de las tumbas es un crimen,
un crimen que conduce a presidio. No, no; no
quiero que hagais eso aquí...

Los ojos del campesino echaban fuego.

—¡Desgraciado!—dijo con ronca voz.—¿No
has prometido obedecerme?

—No sabía lo que deseabais; yo os devolveré
vuestro dinero.

—¡Callate! ¡callate!

—¡No, voy a gritar!... ¡a llamar!...

Esta amenaza hizo estremecer al campesino;
pero, sacando del bolsillo un revólver, apoyó
el cañon sobre la frente del conserje, dicién-
dole:

—¡Miserable loco! ¡si tienes la desgracia de
lanzar un solo grito, te salto la tapa de los
sesos!

El conserje, espantado, creyéndose ya hom-
bre muerto, cayó de rodillas y pidió perdon.

—Entonces, cállate—le dijo duramente el
desconocido.

—Si quieres mira, y sino cierra los ojos;
pero estate cerca, a fin de poderlos ayudar si
de un momento a otro te necesitamos.

Y dirigiéndose hacia los otros dos, que tem-
blando é indecisos se consultaban con los
ojos,

—Y bien!—les dijo—¿quiereis?

—Semejante orden.—murmuró Andrés.

—¡No estais aquí para obedecerme!

—Esa verdad, señor.

—Pues dáos prisa; no tenemos que perder
un minuto.

—Andrés—dijo Bertrand,—lo que me ha di-
cho el amo ha debido tambien decirlo a ti;
no debemos dudar más tiempo; si lo que va-
mos a hacer fuera algo malo, el amo no nos lo
habiera mandado.

—Tienes razon, Bertrand; obedezcamos.

Pusiéronse a trabajar y las lápidas de má-
rmol y placas de metal fueron arrancadas po-
cos momentos después.

Entonces apareció, completamente descu-
bierto, el ataúd de Valentina, que escasamen-
te se hallaba a ochenta centímetros de profun-
didad.

El aldeano se inclinó precipitadamente sobre
la tumba, y a través de la tela metálica,
pudo entrever el pálido y hermoso rostro de
la muerta, que conservaba la misma expresion
que los dias anteriores.

Cuando se incorporó, gruesas lágrimas inun-
daban sus mejillas.

Entregó a Andrés y a Bertrand otras horra-
mientas: dos destornilladores.

—Ahora, amigos míos—les dijo,—abrid la
caja.

Los dos compañeros le miraron con estrafia-
za, creyendo haber oido mal.

—¡Abrid la caja!—repetió.

Bertrand y Andrés bajaron la cabeza, baja-
ron a la bóveda y se vieron obligados a levan-
tar la tapa de la caja.

El conserje miraba cada vez más aterrori-
rado.

Bubiera querido lanzarse fuera de la capi-
lla, llamar a sus compañeros, a la guardia y
a todos los gendarmes de la ciudad.

Pero el terrible desconocido, con el revólver
en la mano y la mirada fija en él, le causaba
más miedo que respeto.

Además, el pobre hombre no era de temer,
pues el terror le habia paralizado.

Segun él, el desconocido y sus dos compa-
ñeros eran tres bandidos, tres bribones, lad-
rones de cementerio, acostumbrados de anti-
guo a las más monstruosas profanaciones.

Además, si aquellos audaces malhechores
le daban veinte mil francos para que fuera su
cómplice y guardara silencio, era preciso que
en la caja, que encerraba los restos de la se-
ñorita de Carmelle, hubiera encerrado un tes-
oro.

Al hacer esta suposicion, el conserje tenía
derecho a creerla, sabiendo que para monsieur
de Carmelle un millon era menos que cinco
francos para él.

En poco tiempo el cuerpo de la muerta estu-
vo descubierto por completo, y se la vió con su
blanco vestido, como la habian acostado las
señoritas de la cofradia.

A no ser por su palidez de cera y la rigidez
de sus heladas estremidades, hubiérase creido
que verdaderamente estaba durmiendo.

Aunque tenían las piernas en posicion en es-
tremo penoso Andrés y Bertrand se habian ar-
rodillado a cada lado del ataúd y lloraban si-
lenciosamente, con los ojos fijos en el rostro
de la que habia sido su joven ama.

El falso campesino, arrodillado tambien al
borde de la bóveda, hacia violentos esfuerzos
para contener sus sollozos.

La curiosidad del conserje le obligó a inci-
narse hasta el borde de la bóveda, apoyándose
en las rodillas.

Ya lo hemos dicho, Valentina tenía una ser-
tija en un dedo, un broche sobre el pecho y
magníficos pendientes en las orejas. Las pie-
dras preciosas brillaban como estrellas.

ros a vuestro señor hijo, antes de diez mi-
nutos.

—Gracias caballero,—dijo Mad. Lincoln.

Saludó con un movimiento de cabeza y de
mano y se marchó por el sendero que le ha-
bian indicado.

James y sus amigos iban a subir en el car-
ruaje cuando Mad. Lincoln los alcanzó.

Hubo una triple exclamacion de sorpresa.

—¡Oh! querida madre,—dijo James;—¿por
qué habeis venido?

—Hijo mío,—le respondió Leontine, estre-
chándole en sus brazos;—si hubiera permane-
cido en Paris, me hubiera muerto de in-
quietud.

—¿No te cansarás nunca de darme pruebas
de tu inflexible ternura?

—¡De esto, James, nunca se cansa una ma-
dre!

Veinte minutos después, Mad. Lincoln y los
tres jóvenes almorzaban en el mejor restau-
rant de Compiegne.

James se habia dicho:

—Puesto que no puedo ni matarme, ni de-
jarme matar, viviré.

Y añadió:

—Viviré para guardar religiosamente tu
recuerdo, mi amada Valentina!

VI.

La consigna.

«Volvamos a Troyes y tomaremos de nuevo
nuestro relato después de la misteriosa con-
versacion entre el personaje desconocido, evi-
dentemente disfrazado de aldeano, y el conser-
je del cementerio.

El fingido aldeano salió de la necrópolis, que
le condujo al campo, y pronto desapareció en-
tre los trigos ya espigados.

Mr. y Mad. de Carmelle habian sido acom-
pañados hasta la verja de su hotel por algunos
amigos íntimos.

Mad. de Carmelle daba pena, su dolor era
espantoso, y notábase en los estragos que en
tres dias habia hecho en su hermoso rostro.

Mr. de Carmelle tambien estaba muy cam-
biado, tenia las mejillas hinchadas y la tez bi-
flosa, su anchura frente se habia arrugado y su
barba se habia encanecido.

Apenas respondia a las palabras que se le
dirigian, como si su pensamiento estuviera au-
sente. En su mirada febril habia algo de azo-
ramiento, y de cuando en cuando recorrían su
cuerpo singulares estremecimientos.

Entre sus amigos, los más observadores, no-
taron que se hallaba dominado por una gran
preocupacion de espíritu y que a su dolor se
sobreponia una profunda inquietud.

Los dos esposos dieron las gracias a sus ami-
gos y entraron en su casa.

Si se dice una palabra se sentaron a la me-
sa frente uno de otro, pero no sin echar una
mirada sobre el lugar que en otro tiempo ocu-
paba Valentina.

Tomaron un caldo cada uno y un poco de pa-
n de ave y nada más.

Después les sirvieron el café.

Ellos continuaban silenciosos.

Hubo un momento en que sus miradas se en-
contraron y permanecieron fijas uno en otro.
El marido alargó la mano a Elena.

Después de algunos instantes de vacilacion,
ésta colocó su mano húmeda y fria en la de
Armando.

Gruesas lágrimas corrían por las mejillas
del marido.

—Gracias, Elena,—dijo,—continúa guar-
dando el terrible secreto.

La infeliz se puso a sollozar.

Mr. de Carmelle se levantó y salió precipi-
tadamente.

El tambien necesitaba llorar y no queria ha-
cerlo delante de su mujer.

Al cabo de media hora volvió a su lado.

Todo lo restante del dia estuvo con ella, ca-
riñoso y lleno de una tierna solicitud. Conti-
nuaba siendo el Armando de otro tiempo, su
marido adorado, pero... Elena veia elevarse
entre ellos el cadáver de Valentina.

Como si hubiera adivinado lo que pasaba en
ella, el marido buscaba todos los medios posi-
bles de alejar de su espíritu las imágenes lú-
gubres.

Le habló con bastante estension de ciertos
proyectos que habia concebido. Iba a retirarse
por completo de los negocios y habia deci-
dido vender las fabricas de Troyes y Andilly,
y lo conseguiria fácilmente, pues no seria exa-
gerado en el precio. Ya le habian hablado de
que se pensaba crear una sociedad por accio-
nes que tomara las fabricas.

Como no queria permanecer en Troyes, ven-
deria su hotel y tal vez la quinta de la Maison
Blanche tambien.

Vivirian en Paris seis meses del año, y como
de costumbre, dos ó tres en el castillo de los
Carmiers. Los meses restantes viajarían.

Mad. de Carmelle le dejaba hablar, sin ha-
cer objecion.

Por lo demás, vivir allí ó en otra parte poco
le importaba; para ella todo habia concluido;
su desgracia era completa; lo único que desea-
ba era llegar pronto al último dia de su exis-
tencia.

Cosa extraña: su cariño hacia su marido se-
guia siendo el mismo, a pesar del envenena-
miento de Valentina; Armando no le inspiraba
ni horror ni repulsion; no obstante, compren-
dia que nunca podria perdonarle su crimen.

Entre ella y Armando siempre existiria el
crimen.

Andrés Legay, el novio de la señorita Geor-
gina, volvió del cementerio pensativo y tal
vez algo inquieto.

Se decía:

—¡Hoy será, y probablemente a medi no-
che... Segun me han mandado, debo volver a
casa y esperar. No tengo ni aun el derecho de
ir esta noche a reunirme con Georgina a la sa-
lida del obrador. ¿Qué tendré que hacer? ¿qué
servicio tan importante necesitará el amo que
yo le preste?

Andrés comía habitualmente en una casa de
comidas, donde pagaba a fin de mes. Tenía ga-

Algunos concejales del Ayuntamiento de Madrid, a quienes corresponde este año dejar aquellos cargos, parece que trabajan para ser reelegidos.

El tesoro de Hacienda de Pontevedra, D. Marcos Mantecon, ha sido nombrado guarda-almacén de efectos estancados en Barcelona.

El doctor Ferrán ha sido nombrado director del gran laboratorio microbiológico establecido por el Ayuntamiento de Barcelona.

El marqués de Valdeharrado con los diputados que formaron la comisión de acias en la anterior legislatura, se reunieron anoche en el Congreso para acordar si debían o no defender el dictamen de las de Luarca y Aveledo, puestas a la orden del día en el Congreso. No resolvieron nada definitivamente y volverán hoy a reunirse con el mismo objeto.

El gobernador del Banco, Sr. Albacete, presidente al mismo tiempo de la comisión de admisiones temporales que se discute en el Congreso, se encuentra enfermo.

Dice anoche un periódico, que un diputado de la mayoría se separa del partido liberal.

El aludido es, según nuestras noticias, D. Federico Pons.

La circular que los Sres. Cervera, Sicilia y Avila dirigen a los individuos de la asamblea republicana condicionista, no protesta contra el retraimiento del señor Ruiz Zorrilla expresamente, sino que aconseja la política del Sr. Salmorán, contraria a la conspiración permanente y al motín, como norma de conducta.

La sociedad Española de Higiene celebró el martes, bajo la presidencia del Sr. Martínez Pacheco, la tercera sesión del presente año académico.

El Sr. Parada y Santín concluyó de leer un estudio sobre el «Suelo de Madrid». Se aprobaron las conclusiones que el distinguido higienista Sr. Avilés había presentado sobre el «Suelo de las nubes», el cual hizo después una peroración sobre las condiciones topográficas de los terrenos. El Sr. Ceballos hizo una notable improvisación sobre las evacuaciones de aguas inmundas en las poblaciones relacionadas con la morbilidad y la mortalidad, mereciendo muchos plácemes de la numerosa concurrencia por el carácter práctico de su discurso.

Dice un colega. «Los fondos en alza. Por lo visto la jugada le ha hecho. Faltaba a varios especuladores algún papel para cubrirse. Lo han bajado, se han cubierto y vuelta de nuevo a empezar.»

Ya están haciéndose en Aranjuez los preparativos para el gran banquete que dará la infantería española en honor de S. M. la reina Cristina el día 29 del corriente, en que tendrá lugar la inauguración del asilo de Huérfanos de Militares, y cuyo hermoso edificio ha dispuesto la reina regente se destine a tan filantrópico fin, mereciendo el aplauso y el agradecimiento del arma de infantería.

El banquete será aproximadamente de 100 cubiertos, disponiéndose una mesa especial de 30 para S. M. y real familia, jefes de Palacio y capitanes generales del ejército.

Ayer llegó a Madrid una comisión de personas importantes de Toledo, presidida por el señor alcalde constitucional don Antonio Bringas, y compuesta de los señores Bringas (D. Tomás), Navarro (don Francisco), Nieto, Carrillo y Bernaldez. Por la tarde estuvieron en la presidencia para manifestar al Sr. Sagasta la gratitud del pueblo toledano.

También visitaron al señor conde de Aiguana, al ministro de la Gobernación y a D. Venancio González, al cual han entregado el diploma de su nombramiento de hijo adoptivo de la provincia de Toledo. Una magnífica plancha de hierro con ar-

tísticas incrustaciones de oro y plata que perpetúe esa honrosa adopción se está construyendo en la famosa fábrica de armas de dicha ciudad.

El Sr. González presentará a S. M. la reina un mensaje de agradecimiento que ha traído dicha comisión.

Hablando La Época de la cuestión del tabaco, escribe anoche lo siguiente: «Antiguas muchas enmiendas y adiciones al dictamen que presente la comisión encargada de dar dictamen sobre el proyecto de arriendo de los tabacos.

No falta tampoco quienes se muestran contrarios en absoluto al arriendo. De todo lo cual resulta que la discusión de ese asunto será reñida y empeñada.»

Ayer tarde se reunieron en el salón de presupuestos del Congreso las comisiones de las diputaciones provinciales de Ciudad-Real, Toledo y Albacete, con el fin de convocar a los señadores y diputados por dichas provincias, y pedir todos juntos al gobierno que e declare calamidad pública la langosta que asola los campos de ellas y solicitar recursos para su total extinción.

La Época cree sinceramente que la comisión de gobierno interior puede introducir grandes economías en todos los servicios del Congreso.

Con el tema «Las clases trabajadoras en el mundo antiguo» inaugurará el distinguido profesor de la Universidad Central, Sr. Morayta, las conferencias en el Centro Instructivo del Obrero, el sábado 23 del corriente, a las nueve de la noche, si de la ligera indisposición que experimenta dicho señor se hallara restablecido en aquel día.

Anoche, en la sección de derecho canónico de la real Academia de Jurisprudencia, continuó la discusión de la Memoria de D. Bernardino Malgarr «Puede el matrimonio civil ser compatible con las doctrinas de la Iglesia católica», pronunciando los Sres. Salcedo y Cortés elocuentes discursos acerca de un tema de tanta actualidad política.

Anoche recibimos el siguiente TELEGRAMA:

Toledo, 19 (745 t.).

El director de «El Centro» ha sido objeto de una agresión. Al regresar anoche a su casa le dispararon un tiro. Supónese que haya sido la causa un artículo publicado en dicho periódico.—J. Encinas E.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 13° 8 grados centígrado a la sombra; la mínima, de 0° 6 bajo cero.

En provincias a las nueve de la mañana la temperatura máxima fué de 13° 0 grados en Málaga y la mínima de 0 en Valladolid y Segovia.

El día de hoy en Madrid ha sido bastante templado hasta las primeras horas de la tarde en que se levantó un viento fuerte y frío.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba 4 grados a las siete de la mañana, 10 a las doce del día y 9 a las tres de la tarde.

El barómetro indica buen tiempo.

La Agencia Valera nos transmite hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 19.

El ex-presidente de la República del Uruguay, D. Máximo Santos, después de permanecer algunas horas en esta capital para consultar con varios médicos, ha salido con dirección a Barcelona.

Paris, 19.

Los alemanes están haciendo grandes trabajos en Metz para impedir el triunfo en las próximas elecciones del Parlamento alemán del candidato partidario de Francia.

En los demás distritos de la Alsacia y la Lorena la lucha será también reñidísima contra todo elemento francés.

A pesar de esto, se confía en el triunfo de algunos candidatos de este.

Paris, 20.

El periódico El Soleil anuncia esta mañana que el vapor trasatlántico francés Girondo,

procedente del Río de la Plata, con 155 pasajeros, ha llegado a Pamplona, cerca de Burdeos, habiendo tenido un caso de cólera durante la travesía.

Esta noticia ha producido cierta alarma en Burdeos, habiendo dispuesto las autoridades muy oportunamente que el buque sea sometido a cuarentena.

Los ilicitos, sin distinción de matices políticos, han elevado a S. M. la reina una sentida exposición suplicando el indulto de Joaquín y Vicente Salvador y Manuel Molina, condenados a muerte por la Audiencia de Barcelona. Manifiestan los ilicitos que acuden ante el trono por haber en la ciudad de Elche la esposa de uno de aquellos desgraciados criminales, hija de una de las principales familias y madre de dos hermosas criaturas.

Las aguas del Ebro han aumentado en algunos puntos de Zaragoza cinco metros sobre su nivel ordinario.

El Sr. Sagasta ha dirigido una carta bastante enérgica al presidente del comité local de Alicante, con motivo de ciertas disidencias habidas en dicho comité.

«Por doloroso que me sea, dice el Sr. Sagasta, me verá en el caso de considerar como perturbador a nuestra política, a todo aquel que no acate al comité y se someta a él.»

Ayer se reunió la comisaría regia para la exposición general de las islas Filipinas, bajo la presidencia de D. German Gamazo, como presidente del consejo de Ultramar.

La sesión fué importante porque antecediendo ya el primer envío de objetos, ha habido necesidad de adoptar varios acuerdos y entre ellos, el de que, el 23 del actual, a las tres y media de la tarde, la comisaría regia admitirá proposiciones para las obras que han de realizarse en el Parque de Madrid; pues aun cuando la comisaría se halla facultada para realizarlas por administración, pretende por medio de contratos particulares, ó conciertos, hacer el servicio lo mejor y más económicamente posible.

No dudamos que concurrirán a tomar parte en tal licitación, no solo las casas que en esta corte se dedican a las construcciones de hierro y cristal, sino muchas de las que existen en varias provincias.

Los proyectos, presupuestos y planos se hallan en la secretaría de la espresada comisaría regia, donde pueden ser examinados por cuantos deseen tomar datos.

En Valladolid se ha cometido un terrible crimen.

La duena del establecimiento de telas situado en el número 11 de la calle de los Mostenses, D.ª Lucia Díez, ha sido asesinada cruelmente detrás del mostrador de la tienda.

Créese que los autores del crimen deramaron sobre el cadáver un brasero con lumbre para producir sin duda un incendio que ocultara el crimen.

Las autoridades acudieron al tiempo en que estaban abrasándose los vestidos de la infeliz señora.

Continúan en Asturias los preparativos para la Exposición industrial y agrícola que se ha de celebrar en Oviedo en el próximo setiembre. La comisión iniciadora ha invitado a un cierto número de personas distinguidas residentes en Madrid y otras capitales, para que se asocien a ella.

El día 30 se celebrará en el paraninfo de la Universidad ovetense una junta general de directores y simpatizadores de la idea de la exposición. Los diputados y senadores asturianos, auxiliados por otros que tienen intereses en aquella provincia, gestionan activamente porque el ministerio de Fomento conceda una importante subvención.

Los periódicos asturianos hablan de solemnizar la exposición proyectada con un certamen literario y con la inauguración de la estatua semicolosal de Jovellanos,

para la cual se abrió una suscripción hace siete años, habiendo acordado recientemente el Ayuntamiento de Gijón cerrarla, encomendando los trabajos al joven escultor asturiano Sr. Tamargo.

En el Constitutionnel de París hallamos las líneas siguientes, cuyo contenido aprobamos, deseando ver adoptada en nuestro país la importante mejora que allí se prepara:

«Los trabajos de la comisión constituida para la seguridad de los viajeros en los caminos de hierro, están ya terminados. La comisión se ha decidido por establecer grandes cristales en los compartimientos de los coches, y por rehacer los timbres de alarma que hoy se encuentran con dificultad a la mano del viajero.»

Aprobado ya el proyecto por el ministro, se va a mandar su ejecución a las compañías.»

El periódico añade, al aplaudir la medida, que lo preciso es que se haga pronto, que ya han ocurrido muchos asesinatos en los coches, y que el retardo facilitará a los asesinos el aprovechar el tiempo.

Los cristales es el único medio de evitar tales crímenes, pues ni el Constitutionnel cree, ni nosotros tampoco, en la eficacia del timbre, porque lo primero que harían los señores asesinos sería sorprender y sujetar al pobre viajero para impedirle que diese la alarma.

Cristales y premura. Esto es lo que recomendamos también a nuestro gobierno.

Podemos afirmar que no son ciertos los datos que publica El Noticiero, del 17 del corriente, sobre provisión de cátedras vacantes en institutos. El actual director general de Instrucción pública, Sr. Calleja, tiene el firme propósito de anunciar todas las cátedras vacantes. A la real orden de 4 del actual seguirán muy pronto cuantas sean necesarias para realizar dicho propósito. La cátedra de psicología del Instituto de Guadalajara, se ha anunciado tres veces a concurso, porque las tres han correspondido a este turno: la primera y segunda vez en turnos de primero y segundo curso consecutivos y la última de segundo curso, habiéndose anunciado antes a oposición la de francés y en turno de primer concurso la de física y química, con sujeción a lo que la ley prescribe.

Más inexacta es todavía la afirmación de que en el de Leon se hayan provisto por oposición cuatro cátedras consecutivas, puesto que desde 1874 hasta hoy, las vacantes de este instituto se han anunciado siete a concurso y tres a oposición; no debiendo extrañar a nadie que conozca la legislación el mayor número que resulta a favor de las primeras, siendo dos los turnos de concurso y uno solo el de oposición.

El dentista Sr. Porras estraee las muelas sin dolor alguno. Su gabinete, Arenal, 22 duplicado.

El Ilustre jefe del partido liberal conservador, Sr. Cánovas del Castillo, ha estado hoy en Palacio a presentar sus respetos a S. A. la condesa de París.

Igual deber de cortesía han llenado el conde de Casal Ribeiro y el marqués de Casa la Iglesia.

Esta mañana se han reunido en consejo, bajo la presidencia de S. M. la reina, los ministros de la corona.

El jefe del gabinete ha expuesto en un breve resumen el estado de Europa después del discurso de Bismark y los de otros hombres eminentes que influyen en la alta política y las causas que hacen vislumbiar indicios de que aun es dable evitar estalle el conflicto que puede alterar la paz entre las grandes potencias.

Después se habló de política interior, de los debates parlamentarios, de los planes del gobierno y de otros asuntos de interés general.

Se firmaron, entre otros decretos, los de nombramiento de senadores vitalicios a favor de los Sres. D. Evaristo Arnús y don Alejandro Groizard.

Los ministros se reunieron de nuevo en la secretaría de Estado y se ocuparon, durante hora y media, de asuntos de gobierno, de la actitud de algunos diputados que figuran en la mayoría y no dan muestras de subordinación correcta, de la emigración al Brasil que se está verificando y de que se ocupan algunos periódicos, y de otras cuestiones a la que no puede menos el gobierno de prestar la debida atención.

El Sr. Alonso Martínez no ha asistido a este último consejo. El ministro de Ultramar se retiró también antes que sus compañeros.

En la visita que S. M. la reina hizo ayer tarde a las Factorías militares, fué recibida con los honores debidos por el personal de las mismas. El inmenso patio ofrecía un excelente efecto, trasformado en campamento, en el que figuraban todos los modelos de tiendas, hornos y mobiliario de campaña existentes en Europa.

En primer término se veía una fila de siete hornos, uno de ellos sistema L'Espinaise, haciendo galleta, con su tienda de masadería del Sr. Casenave.

Detrás había otros cuatro hornos, preparados para su transporte en furgones, y a los extremos dos tiendas-garitas con sus centinelas.

En un cuadrado aparecían colocados diversos modelos de tiendas de campaña, ocupando el centro de uno de los lados la de general en jefe, que usó en distintas ocasiones S. M. el rey D. Alfonso XII, y el opuesto, otra de consejo de generales. Todo el emplazamiento se hallaba circundado por un recinto. En sus correspondientes astas se veían faroles de calles, buzones para correo, y el pabellón nacional dominando aquel vistoso conjunto. Las tiendas se hallaban amuebladas.

La fuerza vestía trajes de campaña. Al frente del campamento figuraba el comisario de guerra de primera clase señor Jara. El personal, dividido en tres secciones, estaba mandado al efecto por los oficiales primeros Sres. Goytre, Fídrich y Oscariz.

S. M. examinó minuciosamente los modelos de hornos Oscariz Piquer y Torrojon, cuyos autores pertenecen al cuerpo administrativo del ejército español, el Peyer, el Geneste, el Haag, el Perquis y L'Espinaise, este último reglamentario en España. Algunos de estos hornos prestaron servicio en la campaña de Africa.

En la sección de transportes se veían furgones del sistema Calvo, un modelo nuevo del oficial Sr. Fídrich y varios camiones y carros-cubas.

Llamaron también la atención de S. M. las tiendas ómicas reformadas, las doble canoeras, una barraca desarmable para almacén, una tienda piramidal inglesa, la de masadería austro-húngara de Peyer, las reglamentarias de España, la tienda-cama-maleta, reglamentaria en Francia para oficiales, y una del ejército marroquí, cogida en la campaña de Africa.

La reina examinó además varios modelos de camas, entre ellos el Picon, francés, y uno del general Salamanca, saliendo complacida de su visita.

Noticias del teatro Real: Mañana habrá función a pesar de ser viernes, a causa de ir algo atrasada la empresa en el número de funciones, y tener que cumplir las condiciones del contrato.

Se cantará Guacolda, por Kupfer, Pasqua, Ovilla, Beltrani y Silvestri.

Se están ensayando para ponerse en escena la mayor brevedad, Lucia, Puritanos y Luisa Miller.

Se han acordado a nuestra redacción el Sr. Diaz Valero y el padre de Manuel Molina, uno de los reos condenados a muerte por el crimen cometido en la persona de un recaudador del Banco de España, en Barcelona, y nos ruegan rectifiquemos la noticia que ayer publicamos, de que en esta semana serán puestos en capilla los sentenciados por dicho proceso.

la, pero fiel a su consigna, no podía pensar en ir a ningún lado, sino a su casa.

Érale preciso hacer sus provisiones de boca para todo el día. Felizmente tenía en los bolsillos del chaleco algunos francos.

Entró sucesivamente en una salchichería de las muchas que hay en Troyes, en una panadería y en una tienda de vino, donde compró un surtido de salchicha, un pan de dos libras y un litro de vino, de un franco.

Almorzó lo mejor que pudo con la mitad del embutido, de su pan y del vino, y limpiando su pipa la encendió y se puso al balcón.

Sin cesar miraba a la ventana de Georgina. ¡Oh! era la fuerza de la costumbre, pues ya sabía que Georgina no estaba en su cuarto y que no vendría hasta las siete. La maestra del taller donde trabajaba la joven no había dado libertad a sus obreras.

Esto no contrariaba en absoluto a Andrés, pues no hubiera podido correr por el campo con Georgina del brazo; pero sentía que no hubiera asistido a los funerales de la señorita Valentina.

Andrés quería a su amo con sinceridad, así es que se asociaba vivamente al dolor de monsieur y Mad. de Carmelle.

La repentina muerte de la bella Valentina le obligaba a hacer numerosas y tristes reflexiones. Encontraba que las cosas humanas eran muy frágiles; que había terribles decepciones en la vida, y que Dios no era ni bueno, ni justo, si realmente se ocupaba de lo que pasa en la tierra.

Acostumbrado a trabajar y vivir, por decirlo así, fuera de su casa, notó que su pipa y su modesto mobiliario no eran suficiente compañía y en que, por el contrario, las horas eran mortalmente largas.

Cansado de estar en el balcón, pues el de Georgina no se abría, hizo un viaje alrededor de su cuarto, no como Mr. de Maistre, sino haciendo, de lo que también se cansó.

Como no tenía canapé donde pudiera perezosamente tenderse y soñar a su gusto, confió a su cama el cuidado de servirle de diván y descubrió que, en casa de un soltero, una cama vale tanto como el canapé de una querida.

Para que el tiempo pasara más de prisa, es decir, para que le pareciera menos largo, se puso a pensar en una infinidad de cosas, en las cuales siempre se mezclaba la gentil Georgina.

Pero esto no le impedía contar las horas y las medias, a medida que sonaban en el reloj de la catedral.

Cuando oyó dar las siete lanzó un suspiro de satisfacción y se arrojó de la cama.

Un instante después el ruido de un paso ligero y bien conocido le hizo sonreír y dilatar su frente.

La joven iba y venía de su cuarto. También ella estaba triste. La muerte de la señorita de Carmelle no era cosa que la alegrara; y además, al pensar que debiera ser la esposa de Andrés el día de la víspera que la bella Valentina se hubiera casado, se preguntaba, con el corazón oprimido, si ya que la señorita de Carmelle no existía, olvidaría Andrés la promesa que la hiciera.

Como se ve, la pobre muchacha estaba inquieta por el porvenir.

Preguntábase además por qué Andrés no había ido, como de costumbre, a esperarla a la salida del taller.

¿Dónde podía haber ido?

Y las reflexiones de Georgina eran acompañadas de largos suspiros, que Andrés hubiera escuchado con solo aproximarse su oído al debilitado.

Para dar a entender a Georgina que estaba en su cuarto, el joven hubiera querido cantar un couplet de Mi vecina; pero el día era poco a propósito. Andrés dio con los nudillos en la tapia.

Georgina se dirigió a la ventana, y cuando la abrió, Andrés estaba ya en la suya.

—No sabía que estuviérais en vuestro cuarto, señor Andrés—dijo la joven—como no habeis ido a buscarme... ¡Oh! es ido esto sin reproche, pensé que habiais ido a pasaros fuera de la ciudad con vuestros camaradas.

—No paseo más que con vos, querida Georgina—respondió el joven—he pasado toda la tarde solo, en mi cuarto y os aseguro que ni un instante me he olvidado de vos.

Si no he ido a buscaros como otros días, es que al volver del cementerio, sentí un fuerte dolor de cabeza.

—¡Oh! Andrés... ¡Y no os habeis acostado?

—Sí, me eché sobre la cama.

—¿Estais algo mejor?

—Hace un ratito, todavía me dolía mucho; pero cuando oí vuestros pasos en la escalera, desapareció el mal, como si me lo hubieran arrancado con la mano.

—¡Oh! ¡cuanto me alegro!

—De modo que me perdonais?

—¡Que sí os perdonais! Sois vos quien debe perdonarme por ser yo demasiado exigente.

—Señor Andrés ¿había mucha gente en el cementerio?

—Mas de diez mil personas.

—¿Debía ser imponente?

—Sobre todo era triste. Han llorado mucho.

—¿Habeis llorado, Andrés?

—Sí, Georgina, he llorado al ver sollozar a un joven...

—¿Mr. James Lincoln!

—Sí, Georgina, ¡Ah! pobre joven, su desesperación era terrible.

—Es porque amaba mucho a la bella Valentina.

—La amaba como yo os amo, Georgina, y al verle sollozar y llorar, me decía yo que si llegara a perderos mi desesperación sería igual. Pero no hablémos de cosas tan tristes.

—¿Georgina?

—¿Andrés?

—Debíamos casarnos el mismo día que la señorita de Carmelle.

—Sí—dijo tristemente la joven.

—Ahora—mi querida Georgina, ya no podemos decir qué día seréis mi mujer y yo vuestro marido, pues nuestro matrimonio depende de la voluntad de M. de Carmelle.

—¿Qué me decís, señor Andrés? ¡No os comprendo.

—Vais a comprenderlo, Georgina. Mr. de Carmelle ha sabido, no sé como ni por quién,

que yo os amaba y que vos me amabais; ha sabido también que nos habíamos prometido mutuamente casarnos el mismo día que la bella Valentina. Pues bien, Georgina, ahora es Mr. de Carmelle quien fijará el día de nuestro casamiento; así me lo ha dicho.

—¡Ah!

—Esto no es todo: he sido recomendado, ¿por quién? Lo ignoro. Pero evidentemente por una persona que me quiere bien. En fin, M. de Carmelle me ha dicho que mi porvenir estaba asegurado en su casa, y que me daría una posición de la que estaré satisfecho.

—Todo es muy bueno, señor Andrés, pero...

—¡Y bien!

—Cuanto mayor sea vuestra posición, más lejos de vos estará la pobre Georgina.

—M. de Carmelle no lo entiende así, mi bien amada Georgina, pues si M. de Carmelle se ocupa de nuestro porvenir, es porque nos amamos. Quiere hacer de séres felices. Además, mi querida Georgina, hay otra cosa.

—¿Qué... todavía!

—Mad. de Carmelle, asociándose en estas circunstancias a M. de Carmelle, os dotará.

—¿Dotarme... Andrés... ¡dotarme a mí!

—Sí, Georgina.

—¿Podré yo aceptarlo?

—¿Por qué no lo aceptarais?

—Andrés... ¡por qué! M. y Mad. de Carmelle, que tienen tanta gente a su alrededor, ¿piensan así en nosotros?

—Eso, Georgina, no lo sé. Debemos creer que estamos protegidos por algún buen génio. Y... además, eso prueba que una joven honrada é inteligente está siempre distinguida entre las que no lo son, y que la providencia sonríe siempre a los que se aman.

Con frecuencia, a fin de gastar menos y aumentar así sus pequeñas economías, Georgina comía por la tarde en su cuarto.

Ella y Andrés comieron de pie, él a su ventana y ella a la suya.

—Comeremos así mientras podamos sentarnos el uno frente al otro, en la mesita de nuestra casa—dijo el joven.

—Sí, señor Andrés.

—Georgina, hubiera podido esta noche pedir permiso para entrar en vuestro cuarto por primera vez; pero no me he atrevido... No debemos dar a las malas lenguas ocasión de que se ocupen de nosotros, ¡no es verdad, Georgina?

—Sí, Andrés; y además, me habeis prometido...

—Os he prometido, mi querida Georgina, no hacer absolutamente nada que pueda comprometer vuestra reputación de honrada.

—Cumplis vuestra promesa, Andrés, y por eso os quiero mucho más.

Con la punta de los dedos se enviaron un beso.

—La diez se dieron las buenas noches y se desaharon una buena noche, pero sin malos sueños.

Las dos ventanas se cerraron.

Georgina se acostó pensando en el traje blanco y en la corona de azahar de las desposadas. Se durmió con ese buen sueño de la juventud, feliz, diciéndose, palpitante de alegría, que bien pronto se llamaría Mad. Andrés Legay.

Respecto al joven enamorado, se echó vestido sobre la cama, como por la tarde, diciéndose.

—Esperemos.

—Oyó dar las doce de la noche. Hacia una hora que un profundo silencio reinaba en toda la casa.

El joven resistía valientemente al sueño, que quería apoderarse de él; sin embargo, a cada instante, sus ojos se cerraban a su pesar, y acaso hubiera concluido por dormirse si, de pronto, un ruido de pasos en la escalera no hiciera desaparecer bruscamente los vapores del sueño.

Andrés se deslizo de la cama, se estiró y se restregó los ojos.

Llamaron discretamente a la puerta.

Andrés abrió y se encontró frente a un hombre de elevada estatura, en el que creyó un aldeano, lo que le causó cierta extrañeza.

El desconocido, que no era otro que el personaje del cementerio, tenía en la mano una linterna sorda del tamaño de un huevo, y llevaba bajo el brazo un paquete sujeto por una correa. Aquel paquete, de color oscuro, era ó una manta de viaje ó una pieza de tela.

A media voz, pronunció estas palabras: —Joven, seguidme.

Andrés se puso el sombrero y cerró la puerta. Los dos hombres bajaron la escalera sin hacer ruido y salieron de la casa.

En la calle esperaba otro hombre. Este tendió silenciosamente la mano a Andrés, y el novio de Georgina reconoció al jefe mecánico Bertrand.

El desconocido había guardado su linterna en un bolsillo después de apagarla.

Con arreglo á lo que determina el artículo 933 de la ley de Enjuiciamiento criminal, el proceso se halla en poder del señor fiscal del Tribunal Supremo para que esponga acerca del indulto de los encadenados, y cuando el representante del ministerio público evacue el informe, la sala segunda del mismo tribunal, si encuentra algun motivo de equidad para aconsejar que no se ejecute la sentencia firme, lo propondrá á S. M. por conducto del señor ministro de Gracia y Justicia.

De manera que por los trámites que necesariamente ha de llevar el expediente, y hasta que no recaiga resolución, es materialmente imposible que los reos puedan ser puestos en cautividad.

Telegramas de Montevideo recibidos ayer dicen que en la corrida de toros celebrada allí el domingo último no ocurrió accidente alguno desgraciado para la cuadrilla, y que el Gallito fué muy aplaudido.

A ruego de varias personas, Mr. Stuart Cumberland dará, como hemos dicho, el domingo y lunes en el Salon-Romero una velada para demostrar al público sus facultades de adivinador de pensamientos, presentando varios experimentos nuevos, entre ellos el de adivinar el número de orden de un billete de Banco, operación que hizo con feliz éxito en Mr. Gladstone en la Cámara de los Comunes en Londres, y con el emperador Guillermo en Berlín.

Los billetes se venden en el Salon-Romero. El sábado próximo tendrá lugar en el teatro de Novedades el debut del eminente primer actor D. Pedro Delgado, con el drama arreglado por D. Enrique Gaspar, *El jugador de manos*. Esta función será un acontecimiento teatral. Es grande el número de pedidos de localidades que al solo anuncio de la presentación del indicado actor se han hecho en la contaduría del teatro.

La comedia de los bailes de la Zarzuela ha contratado en el extranjero notable variedad que bailarán *rigodones intencionados* el sábado próximo, en la primera y segunda parte. Dirigirá la orquesta el maestro Rivas y Carpintero. Empezará el baile á las diez de la noche.

La ampliación de los servicios de transporte realizada por la compañía Trasatlántica desde octubre del año anterior, entre Barcelona, Cádiz y Santander, y los puertos de Veracruz y Progreso, en cuyas aguas fondean periódicamente los vapores-correos de la citada empresa, ha hecho que en Barcelona se hayan tocado ya los resultados satisfactorios que eran de suponer, por consecuencia del contrato general estipulado entre el gobierno de Méjico y la referida compañía.

El vapor *Antonio Lopez* alijó en Veracruz, en su último viaje, 1400 toneladas de mercancías, embarcadas en puertos españoles.

Entre los informes consulares que ha publicado recientemente el ministerio de Fomento de aquel país, figura el que remitió el señor cónsul residente en esta ciudad. Según este documento que en general contiene atinadas observaciones con respecto á nuestro comercio, en virtud del antedicho contrato, puede decirse que los productos mejicanos tienen abierto ahora el primer mercado español. Los artículos recibidos desde el mencionado mes han tenido buena acogida en los centros industriales de Cataluña, esperándose nuevas remesas para dirigirlas al interior de la Península.

A LAS OCHO DE LA NOCHE

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes TELEGRAMAS:

París, 20. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 65 3/8. Después, 65-54, 65 3/8.

Londres, 20. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 65-18. Después, 65 1/4.

Londres, 20. Se asegura que el consejo de ministros que se reunió ayer tarde acordó presentar al Parlamento un proyecto de ley pidiendo poderes especiales para combatir de una manera eficaz la agitación irlandesa.

La aplicación por los autonomistas del llamado *plan de campaña* progresa rápidamente.

Los colonos de la propiedad de Kingston, amenazados de secuestro, vendieron ayer mil cabezas de ganado.

Después se hizo una gran demostración á favor de la autonomía de Irlanda.

La situación de los ingleses en aquella isla es cada vez más difícil.

Se tiene poca confianza en el resultado del sistema represivo.

Washington, 20. Han llamado en extremo la atención los dictámenes dados por las comisiones de asuntos extranjeros, tanto de la Cámara de representantes como del Senado de los Estados Unidos.

Ambos documentos recomiendan la adopción de represalias contra los buques pesqueros del Canadá, que perjudican á los de los Estados Unidos.

El informe emitido por la Cámara de Comercio austro-húngara de Alejandría demuestra que la prosperidad de Egipto ha disminuido notablemente desde que los ingleses ocuparon este país.

Añade que todos los extranjeros residentes aquí, excepto los ingleses, desean firmemente que el sultán mantenga sus derechos de soberanía sobre el Egipto, é insiste en pedir que las tropas británicas abandonen cuanto antes el territorio.

París, 20. Esta mañana se ha reunido el consejo de ministros, aprobando en todas sus partes el proyecto de presupuestos presentado por el ministro de Hacienda Sr. Dauphin.

Se esperan con viva impaciencia los proyectos del ministro, acerca de los cuales circulan rumores contradictorios. La cuestión en la que habrá empréstito ó no. Dicen unos que se celebrará un directo de 800 millones de francos y otros que se suministrarán los fondos de amortización, lo cual desean cuantos aspiran á la nivelación del presupuesto sin apelar á nuevas contribuciones ni á un empréstito.

Viena, 20. Con motivo de la apertura de la Cámara austriaca fijada para el 28 del corriente, se esperan declaraciones importantes del conde de Kaloky acerca de los graves asuntos internacionales, que son en este momento la preocupación de Europa.

Según despachos recibidos hoy aquí, Zankoff, que como es sabido fué á Constantinopla con objeto de conferenciar con el embajador ruso y el gobierno otomano, ha regresado á Bulgaria.

Añaden que el jefe del partido rusófilo fué preso y maltratado en Burgas por las autoridades búlgaras.

Se teme que este incidente contribuya á aumentar la tirantez entre Rusia y la regencia de Sofía.

El viernes, 21, continuará en la sección de ciencias morales y políticas del Ateneo de Madrid, la discusión de la Memoria del Sr. Figueroa. El régimen parlamentario; harán uso de la palabra los Sres. Azárate, Marín Ordóñez y Maldonado Macanaz.

En breve comenzará á construirse la Tienda-Asilo del distrito de Palacio en la cuesta de San Vicente, ó más probablemente, al pie de la Montaña del Príncipe Pio.

Anuncio de Su Santidad ha conferenciado esta tarde con el señor ministro de Estado.

El miércoles se enterraron en los cementerios de esta corte 61 cadáveres y 6 fetos.

El sábado, á la una, y ante la comisión de Hacienda del ayuntamiento, se verificó el sorteo de 40 obligaciones con premio, del empréstito de 1868, siendo el mayor de ellos de 100000 pesetas.

Esta tarde se ha reunido en el ayuntamiento la comisión de Hacienda, con asistencia de varios señores concejales.

Se ha tratado, entre otros asuntos, de la exención del arbitrio impuesto á las empresas teatrales por la asistencia de los mangueros á los teatros.

Presidida por el Sr. Abascal se ha reunido esta tarde la junta de tenientes de alcalde para ocuparse en asuntos generales.

Mañana por la tarde se reúne en el ayuntamiento la comisión de la gran vía, para continuar el estudio de las bases de dicha reforma.

En la sesión que la Diputación provincial de Madrid celebró esta tarde, bajo la presidencia del marqués de Sardoal, se aprobaron varios dictámenes de las comisiones de Beneficencia, de Personal y de Hacienda, y se acordó también por unanimidad que la comisión provincial que habrá de empezar á actuar el próximo, en unión de la comisión especial que entiende en la construcción de hospitales y hospicios, se ocupen, de común acuerdo, en la publicación de las bases para el concurso referente á la adquisición de los terrenos con destino á hospicio.

Dichas bases fueron leídas, y á petición del Sr. Perez de Soto, quedaron sobre la mesa, hasta la sesión del sábado próximo, última que, según parece, habrá de celebrarse la corporación en pleno.

Esta tarde se ha reunido la comisión del jurado, y ha comenzado el estudio del proyecto. Dará dictamen muy pronto, y probablemente será el tercer proyecto de ley que se discuta después de los tabacos y de las admisiones temporales.

Los temores de *El Imparcial* sobre el estado de la mayoría, no los sienten los amigos del gobierno, porque no los dan, ni mucho menos, la importancia que parece concederles el colega.

En primer lugar, la mayoría no siente ningun desfallecimiento en las cuestiones políticas y de gobierno, que son las principales, pues todos los diputados afirman á diario su adhesión al partido, y por lo mismo al jefe. Además, si en los proyectos económicos, algunos votos se separan de la mayoría, esto ha sucedido siempre, esto pasaba en tiempos del Sr. Camacho y se repeta con todos los ministros de Hacienda conservadores. Y por último, la disciplina en los partidos liberales es más producto de la concordia que de la dictadura, y algun discrepante ó algun diputado que por exigencias locales no vota en pró de una ley económica, no constituyen motivo de alarma de ninguna especie.

Este es el juicio que merecen á personas autorizadas los rozamientos individuales y las actitudes personales, en bien escaso número de la mayoría del Congreso.

Bajo la presidencia del Sr. Montero Ríos se ha reunido esta tarde el Consejo de Instrucción pública.

Parece que en él ha debido darse cuenta de la provisión de varias cátedras, traslaciones de cátedráticos por permuta, jubilaciones y premios de quinquenio.

A la hora de cerrar esta edición continuaba reunido el Consejo.

El general Sr. Bermúdez Reina sigue mucho mejor de su afección. Lo celebramos.

El último concurso para ingreso en el cuerpo de ayudantes de obras públicas no ha terminado todavía, puesto que quedan dos aspirantes que por causa de enfermedad no han podido realizar los ejercicios prácticos, y esta es la causa de que no se pueda expedir aún los certificados de término de carrera, que se expedirán tan luego como los referidos aspirantes cumplan el requisito que les falta, y para lo cual se les ha fijado un plazo.

Hoy han salido para las provincias vascongadas, los Sres. Lardizabal y Jamar, con objeto de entrar á las diputaciones provinciales de sus gestiones para la prógna del concierto económico, que dadas las buenas disposiciones para pagar algo más de todos los elementos de las provincias, hay razón para presumir un pronto y fácil acuerdo con el gobierno.

Hoy han comenzado las oposiciones á las plazas vacantes en los establecimientos penitenciarios.

En ninguno de los asilos dependientes de la Diputación provincial de Madrid, se ha registrado durante las veinticuatro horas, ningun caso de enfermedad infecciosa, excepto en el Hospicio, donde ocurrieron dos casos de sarampion.

No es exacto lo que se ha venido diciendo respecto al ingreso en el partido reformista de los diputados provinciales señores García Lomas y Peláez Vera, afiliados al partido fusionista.

Hoy se ha visto, ante la sección tercera de la sala de lo criminal de la audiencia de esta corte, la causa seguida contra Ricardo Briones, por homicidio perpetrado en la persona de Soledad Perez Gomez el día 8 de setiembre último en la calle del Príncipe.

Constituido el tribunal á la una, bajo la presidencia del Sr. Hernandez, dióse cuenta por el secretario de los antecedentes del proceso, de los que resulta que el acusado Ricardo Briones, cochero de oficio, que sostenia relaciones ilícitas con Soledad Perez Gomez, camarera y cocinera de un café, halló á ésta en la madrugada del 8 de setiembre en la calle del Príncipe, yendo él en el pescante de un coche de alquiler y ella por la acera, acompañada de una camarera del café del Brillante, llamada Carolina Ricarda.

Resentido sin duda el Briones porque Soledad no habia concurrido á una cita que le habia dado para la noche anterior, arrojóse sobre ella tirándose desde el pescante tan luego como la vio.

La Carolina y el cochero trataron de impedir que Briones maltratase á la Soledad, huyó ésta y refugióse en una taberna de la misma calle esquina á la de las Huertas, pero alcanzada por Briones, éste la provocó para que saliera.

Apaciguose por el momento la cuestión mediante la intercesion de unos agentes de la autoridad, más saliendo al poco rato la Soledad, protegida por cuatro señores, cuyos nombres no ha sido posible averiguar, dos de los cuales hicieron subir á la Soledad á un coche de alquiler que á la puerta de la taberna tenian, el Briones siguió al carruaje navegando en mano, dióle alcance frente al núm. 35 de la calle del Príncipe y á los gritos que la Soledad daba, los señores protectores huyeron y Briones asió á la Soledad dos heridas que la produjeron casi instantáneamente la muerte, no sin recibir antes algunos palos que des de el pescante le dió el cochero al aperturarse de lo que ocurría.

En el acto del juicio no niega Briones su delito, pero trata de atenuar su responsabilidad, diciendo que estaba embriagado y que la Soledad le provocó.

Los testigos de la acusación entre los cuales desfilan algunas camareras bastante agraciadas, corroboran la relacion que dejamos hecha.

El abogado fiscal, Sr. Aliz, ha solicitado se imponga al acusado la pena de 15 años de reclusión.

El defensor Sr. Cadalso, negando las atenuantes de no haber tenido el procesado intencion de causar un mal tan grave como el que produjo la de haber sido provocado por la Soledad y la de embriaguez, pidió se impusiera al procesado seis años de prision.

La vista ha terminado á las cinco.

SENADO de hoy 20.

La sesión comenzó á las tres menos cuarto, 45 minutos después de la hora señalada en la Junta preparatoria.

Desde luego se entró en la órden del día y se reanudo el debate relativo al ferrocarril de Pasajes á Jaca.

El Sr. Maluquer consumió el segundo turno, más bien que para impugnar el proyecto, para pedir explicaciones al gobierno y la comisión, y ver si perjudicaba á la linea del Nogueira-Palaresa.

Declaró que estaba de acuerdo con la mayor libertad posible en materia de ferrocarriles, porque el aumento de las comunicaciones favorece el desarrollo del comercio y de la riqueza del país.

El señor marqués de Miravalles declaró á su vez, en nombre de la comisión, que era conveniente multiplicar las comunicaciones por ferrocarril, y en nombre propio, que el proponente, lejos de perjudicar al de Nogueira-Palaresa, le favorece, teniendo además el carácter estratégico.

El señor ministro de Fomento contestó también que el proyecto no puede perjudicar ni al de Canfranc ni al de Nogueira-Palaresa, añadiendo que será respetado el convenio internacional que á estas líneas se refiere.

El Sr. Girona habia pedido un turno en contra, no se hallaba presente en el salon en el momento oportuno, y el Sr. Rada y Delgado, que habia pedido la palabra en pró no pudo usarla.

En debate se aprobaron los dos primeros artículos del proyecto.

El Sr. Maluquer se lamentó de que se conceda exención de derechos de aduanas para el material en el art. 3.º en vez de buscarlo en la industria del país.

El orador aprovechó la oportunidad para dar gracias al ministro de Marina por la real órden dirigida al centro técnico para encargarlo el estudio de las nuevas construcciones navales.

El señor ministro de Marina agradeció las frases cariñosas del Sr. Maluquer.

Se aprobaron el art. 3.º y los restantes del proyecto.

Se abrió discusión sobre el proyecto, incluyendo en el plan general de carreteras la de Cayes á Posada.

El señor conde de Torreañaz hizo algunas observaciones encaminadas á establecer paridad entre las atribuciones del ministro de Fomento y la iniciativa parlamentaria, respecto á la inclusion de carreteras en el plan general.

El señor baron de Covadonga defendió el proyecto en nombre de la comisión.

El Sr. Montejó Robledo intervino en el debate para declarar que la cuestion de carreteras es un verdadero caos; que la iniciativa parlamentaria ha caído en un verdadero abuso, y que se han creado desde 1874 unas 400 carreteras sin estudio alguno, y que los expedientes administrativos que justifican la utilidad y necesidad de las mismas en nada perjudica á la referida iniciativa parlamentaria.

El señor baron de Covadonga contestó que el art. 2.º del proyecto se ha introducido para dar lugar al nombramiento de comisión mixta que al emitir dictamen proponga una solución para los cuarenta y tantos proyectos que se han pendiente de aprobacion en el Senado.

El Sr. García (D. Diego) se lamentó de que cuando se trata de conceder ventajas á los pueblos surja la alarma en los Cuerpos Colegiados y se adicione el reglamento de la Cámara con un artículo que exige que se tengan á la vista por la comisión para emitir dictamen el expediente y los planos de la carretera de que se trate, como si la inclusion de ella en el plan general obligara al ministro de Fomento á construirla.

El Sr. Pajo dijo que no es posible hacer el estudio de tanta carretera, y que el acuerdo del Senado no crea confusión alguno.

El Sr. García afirmó que el acuerdo en cuestion infringe la ley de relaciones de ambos Cuerpos Colegiados que impone la obligacion de discutir en uno los proyectos aprobados por el otro.

El Sr. Montejó, que en materia de reglamento define el dogma, dijo que no se ha adicionado artículo alguno, sino que se ha tomado un acuerdo por el Senado para cortar un abuso.

Se pasó á deliberar por artículos.

El Sr. Magaz, con motivo de discutirse el 4.º condono que por leyes especiales se destruya la ley general y manifestó que en obras públicas ha habido un sobrante de 90 millones, porque las carreteras se han incluido en el plan general sin estudios previos.

El señor baron de Covadonga contestó que el dictamen pide que se cumpla la ley general de carreteras y respete la iniciativa parlamentaria.

El Sr. Magaz replicó que las Cortes hacen leyes positivas y no condicionales como el proyecto que se discute que dispone la inclusion de una carretera en el plan general cuando se cumplan determinados requisitos.

El señor conde de Torreañaz intervino en el debate para llamar al plan general de carreteras una lista indeterminable y sin eficacia formada en gran parte por el abuso de la iniciativa parlamentaria.

Dijo que el dictamen objeto de discusión nada resuelve.

El señor baron de Covadonga contestó que el dictamen de la comisión mixta será una solución.

El Sr. Oliva propuso la reforma del dictamen, en el sentido de que el señor ministro de Fomento ordene el estudio de la carretera de Cayes á Posada y decida luego su inclusion ó exclusion del plan general.

El Sr. García (D. Diego) y se aprobaron los artículos del proyecto.

Puesto á discusión el relativo á la carretera de Gijón á Nava, pronunció el Sr. Merelo un notable discurso sobre la misma cuestion antes debatida, censurando enérgicamente que el Estado sea constructor de carreteras ó ferrocarriles.

Merced al acuerdo del Senado, que acaba de aprobar el anterior proyecto, dijo, hemos desvirtuado la ley general y no se ha resuelto el objeto.

El señor baron de Covadonga defendió el dictamen y fué aprobado el proyecto.

También se aprobó sin debate el proyecto referente á la carretera del lugar llamado *El Pito* al muelle nuevo del puerto de Cudillero, y el relativo á la creacion de un registro de la propiedad en Pola de Siero.

Se suspendió hasta mañana el nombramiento de las comisiones de biblioteca y de inspeccion de las operaciones de la Denda.

litar de primera clase D. Indalecio Ramos García.

El ayuntamiento de Valencia ha acordado sustituir el nombre de la calle de la Parra por el del *Pintor Domingo*.

En aquella calle fué donde el insigne artista Francisco Domingo, honra de nuestra patria, tomó por vez primera la paleta.

La prensa local aplaude esta determinacion.

Algunos de los pueblos que aparecian en descubierto respecto á sus pagos con la diputacion provincial de Madrid, satisficieron religiosamente sus atenciones; pero dícese que algunas personas constituidas en autoridad en los aludidos pueblos, valiéndose de la bondad é influencia de sus representantes en la diputacion, venian demorando la entrega de las cantidades en la caja de la provincia.

Esta circunstancia ha sido el origen de que el presidente de la diputacion se haya visto precisado á enviar comisionados de apremio, no sin violentar la benevolencia que ha venido demostrando siempre en este asunto el marqués de Sardoal.

Con motivo de la huelga de impresores en Valencia, ayer dejaron de publicarse el *Boletín Oficial*, *La Lealtad* y *El Correo* de aquella capi.

El juzgado de guardia no ha tenido hoy que intervenir en ningun suceso de gravedad.

El candidato apoyado por los amigos del gobierno en el distrito de Liria, es el alcalde de Valencia, D. José María Sales.

Parece que el ministro de Estado no desatiende cuanto se refiere á la emigracion al Brasil, y que se manifiesta reservado en cuanto puede relacionarse con las inmunidades de los diplomáticos.

Los ministros de Gracia y Justicia y de la Guerra han puesto hoy á la firma de su majestad la reina algunos decretos de indulto por penas leves.

CONGRESO de hoy 20.

La sesión se abrió bajo la presidencia del Sr. Canalejas.

Juran sus cargos los Sres. Merelles, Prieto y Valle.

El Sr. Lastres reprodució una proposicion de ley.

El ministro de Ultramar dió el Sr. Lastres que está dispuesto á contestar su interpelacion sobre asuntos económicos de las antillas.

El señor Lastres esplanaba la interpelacion anunciada sobre la situacion económica de Puerto-Rico, entre otras cosas para probar la afectiva situacion en que se halla nuestra pequeña antilla, la Memoria ultimamente redactada por el intendente de Hacienda en que se consignaban datos desconsoladores. Defendió la construccion de ferrocarriles económicos que faciliten las transacciones mercantiles del interior de la isla é impugnó la vigente ley monetaria, frente á la cual se halla la opinion unánime de los habitantes de Puerto-Rico, según el Sr. Lastres.

El señor ministro de Ultramar, dijo, que nunca como ahora se ha preocupado tanto la prensa, la opinion pública y el parlamento de los intereses y aspiraciones de nuestras provincias ultramarinas, contra lo que supone el Sr. Lastres, y que ha dado órdenes terminantes para la pronta presentacion á las Cortes de los presupuestos de Puerto-Rico para dar tiempo á que puedan ser estudiados y discutidos con todo detenimiento. Respecto á la cuestion de ferrocarriles, resultó recientemente el señor ministro de Ultramar ha escuchado, según declaró, felicitaciones de la pequeña antilla que neutralizan las censuras del Sr. Lastres.

Se suspende la discusion para reunirse el Congreso en secciones á las cuatro y media.

Mientras el Sr. Lastres esplanaba su interpelacion se produjo un ligero incidente, motivado por la salida de una columna de humo por la abertura de un calorifero del salon de sesiones. Al principio hubo alguna alarma entre los diputados, pero bien pronto se tranquilizaron los ánimos cuando se averiguó que no existía motivo para ella.

A las seis menos cuarto se dió cuenta del resultado de las secciones.

Puesto á votacion el dictamen sobre el acta de Areobio, el Sr. Sanz pidió la lectura de varios artículos de ley electoral que guardan referencia con los actos que consideran punibles y que supone se realizaron en la eleccion de dicho distrito. Habiéndolo pedido número suficiente de diputados, se acordó que la votacion fuera nominal.

Hecho el escrutinio resultó aprobado el dictamen de la comision por 89 votos contra 16. En su consecuencia queda proclamado diputado por el mencionado distrito D. José Bosch y Carbonell.

Continúa la discusion del proyecto de ley sobre admisiones temporales.

Se dió lectura á una enmienda al artículo primero en que el Sr. Pando pide se haga extensiva la ley sobre admisiones temporales á las provincias ultramarinas. Después de declarar el señor Girona San Miguel, en nombre de la comisión, que esta no aceptaba la enmienda, la defendió su autor, siendo contestado por el Sr. García San Miguel.

Fué desechada la enmienda y aprobados sin discusion los artículos 1.º y 2.º del proyecto.

A las siete menos cuarto se levantó la sesión.

Ha fallecido ayer en Vigo el marqués de Valladares, padre político del señor marqués del Pazo de la Merced, á cuyo respetable hombre público enviamos nuestro sentido pésame por esta desgracia de familia.

Se encuentra ya restablecido de su dolencia el ex diputado D. Tomás Carretero.

Nuestro distinguido amigo, el director de Beneficencia y Sanidad, Sr. Baró, ha sufrido hoy el rudo golpe de ver morir en sus brazos á un hermoso niño, hijo suyo, que constituía la delicia de su apreciable familia, á la que enviamos nuestro más sentido pésame.

Mañana á las tres de la tarde se verificará su entierro.

Para tranquilizar á las familias de los alumnos de la Academia General, hemos procurado enterarnos de lo que hubiera de cierto en ciertas noticias de sensacion publicadas estos últimos dias por varios periódicos acerca del estado moral y material de dichos alumnos desde la noche del incendio del Alcazar, y hemos podido convencernos de que algunas de esas noticias eran completamente inexactas y otras revestían notoria exageracion.

Alojadas desde el primer momento dos de las cuatro compañías de alumnos en la parte del edificio de Santa Cruz, que ántes ocupaban los huérfanos del arma de Infantería; las otras dos compañías fueron de pronto alojadas en casas particulares de la poblacion, cuyo vecindario se habia brindado á ello; y solo durante dos noches tuvo que soportar aquel gravísimo, pues desde la tercera noche fueron ya tres las compañías que durmieron en Santa Cruz, y al día siguiente lo verificaron ya las cuatro, teniendo todos los alumnos camas con colchones y jergones nuevos, sacados del almacén de la Academia, y sábanas, tambien nuevas, facilitadas por la provision, comiendo todos en mesas provisionalmente construidas y re-

anudándose, en una palabra, con la reapertura de las clases teóricas y prácticas, la completa regularidad del régimen ordinario de la Academia.

De la prontitud con que quedó normalizada la situacion oimos hacer grandes elogios á varios padres de familia que habian visitado los nuevos locales; y al regresar á esta corte el general Desaujour, en la tarde del cuarto día, lo oimos tambien atribuir tan lisonjero resultado á la ordenada administracion de la Academia y al excelente espíritu que reina en todas las clases de ella.

Por lo que toca á algun disgusto ocurrido entre los alumnos, si bien es verdad que algunos de ellos, infundidos sin duda por sugerencias más ó menos discretas del exterior, y ante la perspectiva, que llegaran á considerar como muy próxima, de que se le concediera unos quince dias de vacaciones, manifestaron algun descontento, con pretexto de la mayor ó menor seguridad y solidez del edificio de Santa Cruz, tambien lo es que esas manifestaciones fueron reprobadas por sus mismos compañeros, dando ocasion unos y otros, con la ejemplar conducta que vienen observando en su nueva morada, á que la clemencia del director venga á templar el rigor de la fuerte correccion que se les habia impuesto.

Con esto y con el reconocimiento escrupuloso que de todas las partes del edificio de Santa Cruz está practicando una comision de jefes de ingenieros nombrada *ad hoc*, de cuyo reconocimiento no creemos pecar de indiscretos al antic par el resultado satisfactorio por lo que toca á los locales ocupados por los alumnos, pueden las familias de éstos quedar perfectamente tranquilos respecto del bien estar material y moral de que ahora, como antes en el Alcazar, siguen disfrutando sus hijos en el establecimiento central de instruccion militar que, una vez más y por modo elocuente, acaba de patentizar el orden y buen espíritu que en el imperan.

Esta tarde han cazado en la Casa de Campo la infanta doña Isabel y la condesa de Paris.

Mañana á las dos de la tarde será recibido por S. M. la reina el ministro de Colombia Sr. Cuervo.

Han fallecido el oficial de la inspeccion general de los reales palacios D. Dámaso García y Rodríguez y el conserje del monasterio del Escorial D. Juan Trapero. Ambos venian desempeñando hace muchos años sus cargos á satisfaccion de su jefes.

Está en un error *El Liberal* al asegurar que el Sr. Alcalá Galiano ha defendido recientemente las doctrinas conservadoras en el Ateneo.

Al hablar sobre la revolucion francesa en la seccion de historia de dicho instituto de centro, se mostró partidario de las reformas, pero enemigo de los procedimientos de fuerza para alcanzarlas.

No es cierto lo supuesto por un colega respecto á que esté descontento del gobierno la comision de la diputacion provincial de Ciudad-Real, que ha venido á gestionar asuntos de vital interés para aquella region.

El marqués de Valdeiglesias se encuentra esta tarde en un estado apuradísimo.

Los médicos desconfían de salvarle. Díos quiera conceder al ilustre enfermo la salud que de todas veras le deseamos.

Las minorías del Congreso y del Senado del partido liberal-reformista se han reunido esta tarde y han acordado su linea de conducta ante los proyectos económicos del gobierno, que será de critica en general.

No han hablado de más asuntos. Ha asistido, ingresando en el nuevo partido, el senador D. Benito Ulloa, y se ha escusado de asistir, por no aceptar la política de la agrupacion reformista, el señor Rodríguez Sampedro, recobrando su libertad de accion.

Las dos comisiones de importancia que hoy ha elegido el Congreso han sido las siguientes:

De presupuestos: Sres. Merelles, Vazquez, Lopez Barroso, Vincenti, Ruiz de Ica, Santana, Casola, Los-arcos, Suarez Rical, Taloro, Gutierrez Agiera, Cobian, Ramos Calderon, Diaz Moran, Almodovar, Canalejas, Fabra, Gullon, Rosell, Melado, Sanchez Arjona, Testor, Aguilera, Botija, Santa Arja, Navarro Ochoteco, Gallego Diaz, Garjio, Puerta, Campogrande, La Guardia, Eguillo, Allende-Salazar, Baselza y Fernandez Soria.

Han sido derrotados los señores Gonzalez La Fuente, Castell y Torrepando, por los señores Vazquez, Cobian y Botija.

Entre el Sr. Ribot y el Sr. Allende-Salazar hubo empate, favoreciendo la suerte al último de los dos.

De gobierno interior: Flores Dávila, Pedregal, marqués de Castroserna, marqués de Pidal, Martínez (C.), marqués de Valdeterrazo y Puga.

La comision de incompatibilidades no se ha elegido esta tarde, se elegirá en la próxima reunion de las secciones.

En la reunion de las secciones de esta tarde, en el Congreso, el marqués de Valdeterrazo ha sido aclamado, á propuesta del general Lopez Dominguez para la comision de gobierno interior.

El diputado heterodoxo Sr. Castell, ha crito al Sr. Romero Robledo, que no podía asistir á la reunion de los reformistas que se ha celebrado esta tarde en el Congreso, porque no estaba conforme con esta evolucion política. Se cree que vuelva al campo conservador.

DIARIO DE MADRID DEL VIERNES 21.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—Santa Inés, mártir, y San Fructuoso y compañeros mártires.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Ildefonso, donde habrá misa cantada, y por la tarde preces y reserva.

La misa y oficio son de San Fructuoso y compañeros mártires.

MONTE DE PIEDAD.

Con un donativo de 500 pesetas entregado en el Monte de Piedad, por una testamentaria, se devolverán gratuitamente las partidas de ropa de dos y tres pesetas empeñadas o renovadas en todo el mes de marzo de 1886, y de cuatro pesetas que llevan la fecha del 1.º al 4 de igual mes, y que por caducidad del plazo se hallan pendientes de venta.

El día 21 del corriente, a las diez de la mañana, dará principio en el Monte de Piedad (edificio de la plaza de San Martín), la venta

de alhajas en pública subasta, correspondiente al mes actual, continuando en los siguientes días hasta el 29 en que terminará.

ESPECTACULOS PARA EL 21.

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 73 de abono.—T. 4.º impar.—Giacinda.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 1.º.—Cara ó cruz.—Los demonios en el cuerpo.—Todo por el arte.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 20.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 19, DEL 20. Rows include Deuda perpétua, Deuda amortizable, Billetes de Cuba, etc.

AGENCIA PARA SEÑORAS DE MADRID... Necesita aya alemana...

La señora DOÑA JOAQUINA D'OLIVERRIAGE DE ZAVALA falleció el día 22 de diciembre de 1886.

EL SEÑOR D. FELIPE MORALES Y GUTIERREZ Sub-cajero de la tesorería Central del ministerio de Hacienda ha fallecido el día 19 de enero de 1887.

29, PRECIADOS, 29. Diner por alhajas, ropas y otros efectos. PIANOS RONISCH.

SINGER MAQUINAS PARA COSER 23-CARRETAS-25 MADRID SE REMITEN GRATIS CATÁLOGOS ILUSTRADOS

NECESITA AYA ALEMANA. Razon S. Joaquin, 3, 2.º dcha. PIANO BERNAREGGI. SE VENDE en Bailén, 35, port.º, de 1 a 5.

Primer aniversario. EL SEÑOR DON ANTONIO HOLGUERAS HERRANZ falleció el 21 de enero de 1886.

ABONOS PARA LA VIÑA. Abono potásico, núm. 2, á 32 pts. el saco de 100 kilogramos en toda estación de fero-carril, puerto y fábrika.

VACANTES CON 14 y 25 Rs. para los que dispongan de 1000 y 3000 ptas. Gitanos, 3, 2.º.

VERDADERA LIQUIDACION GRAN EXPOSICION DE MUEBLES Se liquidan, con inmensa rebaja de precios, las grandiosas existencias de estos almacenes...

LA SEÑORA DOÑA JUANA TORO DE CERUTI falleció el 20 de enero de 1886.

EL SEÑOR DON ANTONIO HOLGUERAS HERRANZ falleció el 21 de enero de 1886.

ABONOS PARA CEREALES. Abono núm. 1, azoado, á 32 pesetas los 100 kilos, y abono núm. 6, fosfatado-potásico, á 24'30 pesetas en toda estación de fero-carril y puerto de España.

EL ILMO. SR. D. JOSÉ MARIA ANIA Y GONZALEZ, caballero comendador de la real y distinguida orden de Isabel la Católica, primer profesor de las Escuelas Normales, Central de Maestros y Maestras, etc., ha fallecido el día 12 de enero de 1887.

EL NIÑO D. ERNESTO G. LONGORIA Y PUIG falleció a la edad de doce años el día 20 de enero de 1887.

LA SEÑORA D.ª MARIA LOPEZ Y RODRIGUEZ falleció en la villa de Leganés el día 19 de enero de 1886.

EL SEÑOR D. FRANCISCO PEREZ de Lara y Aguado falleció el día 10 de enero de 1887.

ENFERMEDADES DE LA BOCA PASTILLAS NIELK DE CLORATO DE POTASA COMPRIMIDAS EPICACIAS CONTRA LAS anginas, crup, ronquera, fetidez del aliento é inflamaciones de la garganta.

VINO TÓNICO-NUTRITIVO DEFRESNE Con Peptona. (Carne asimilable) HIERRO Y LACTO-FOSFATO DE CAL NATURALES

EL NIÑO MARIA DEL PILAR DE LA CONCHA DE INDART ha subido al cielo el día 20 de enero de 1887.

LA SEÑORA D.ª MARIA LOPEZ Y RODRIGUEZ falleció en la villa de Leganés el día 19 de enero de 1886.

EL SEÑOR D. FRANCISCO PEREZ de Lara y Aguado falleció el día 10 de enero de 1887.

DEPÓSITO DE MUEBLES 4. ISABEL LA CATÓLICA. 4. Inmensa surtida á precios módicos: maderas, sillas de Viena, y de nuestra fábrica hay una existencia de 4000 desde 20 rs. Facilidades para el pago.—Exportación á provincias.—Catálogos gratis.

EL SEÑOR D. ANTONIO GOSALBEZ Y MIRÓ ha fallecido el 20 de enero de 1887, á las dos y media de su mañana.—R. I. P.

LA NIÑA MARIA DEL PILAR DE LA CONCHA DE INDART ha subido al cielo el día 20 de enero de 1887.

TERCER ANIVERSARIO. El Ilmo. Señor D. PEDRO MORENO Y MASONAVE falleció el 21 de enero de 1884.

EL SEÑOR D. ANTONIO GOSALBEZ Y MIRÓ ha fallecido el 20 de enero de 1887, á las dos y media de su mañana.—R. I. P.

NO PADEZCAN TOS Tomen las Pastillas del Dr. Andren de Barcelona, y se la quitarán al momento.

VINO VALDINÓN.—3, PELIGROS, 3 Parecido al Burdeos. Es de tal aceptación, que de él hacen uso ministros, generales, embajadores, nobles, señores, diputados, repúblicas, etc.

EL NIÑO EMILIO LARRABIDE Y ZARAUZ ha subido al cielo el día 20 de enero de 1887 á los ocho años de edad.

LA SEÑORA D.ª MARIA LOPEZ Y RODRIGUEZ falleció en la villa de Leganés el día 19 de enero de 1886.

EL SEÑOR D. ANTONIO GOSALBEZ Y MIRÓ ha fallecido el 20 de enero de 1887, á las dos y media de su mañana.—R. I. P.

ADVOCACIONES DE LA VIRGEN. Esta importantísima obra, debida á la pluma del fecundo escritor don Julian Castellanos, se publica por cuadernos semanales de dos reales cada uno.

LA SEÑORA DOÑA CARMEN GARCIA ALMAGRO DE PELAEZ falleció el día 21 de enero de 1885.

EL NIÑO EMILIO LARRABIDE Y ZARAUZ ha subido al cielo el día 20 de enero de 1887 á los ocho años de edad.

SOCIEDAD GENERAL ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

EL SEÑOR D. ANTONIO GOSALBEZ Y MIRÓ ha fallecido el 20 de enero de 1887, á las dos y media de su mañana.—R. I. P.

DINERO al 1 1/2 sobre sueldos y sueldos.—San Vicente, 42, pral. centro, de 10 á 12.

ANTIGÜEDADES Llegaron al hotel Peninsular, calle Alcalá, 7, los Sres. Hamburger, de Utrecht (Holanda), para comprar á precios muy altos, antigüedades de varias clases.

LA CALVICIE HA MUERTO NO HAY FARSA NI PALABRAS POMPOSAS Con la nueva pomada prodigiosa se hace salir el cabello, sea cualquiera la causa que haya motivado su caída.